I. Czlowiek o masie 60 kg biegnie z predkoscig 8 km/h. Wozek o masie 90 kg jedzie z
predkoscia 4 km/h. Z jaka predkoscig odjedzie wozek z cztowiekiem, gdy cztowiek nan
wskoczy:

a) Czlowiek dogania wozek?

b) Czlowiek biegnie naprzeciw wozka?

2. 7 dziata o masie 3 t wystrzelono poziomo pocisk o masie 5 kg i predkosci poczatkowej 600
m/s. Jaka byta energia kinetyczna dziata w chwilg po wystrzale?

3. Jaka prace wykonuje silnik pociagu elektrycznego na drodze s = 100 m, jesli pociag rusza z
przyspieszeniem a = 1,5 m/s’ po torze wznoszacym si¢ pod katem @ = 10°? Masa pociggu m
= 120 ton, a wspolczynnik tarcia = 0,05. Predkosc poczatkowa pociagu byta rowna zero.

4. Oblicz srednig moc silnika samochodu o masie 1000 kg, ktory uzyskat predkosc 72 km/h,
poruszajac si¢ ruchem jednostajnie przyspieszonym w ciggu 10 s od poczatku ruchu.
Wspolczynnik tarcia = 0,01. Pomin wptyw oporu powietrza.

5. Pociag skladajacy si¢ z n = 6 wagonow o jednakowych masach m =4t w ciagu t = 10 s od
poczatku ruchu uzyskatl predkos¢ v = 10 m/s, Znalez¢ moc lokomotywy pociagu jesli
wspotczynnik tarcia f= 0,2. Pociag porusza si¢ po poziomym torze.

6. Pitka o masie 2 kg spada swobodnie z wysokosci 20 m. Oblicz na jakiej wysokosci energia
kinetyczna pitki bedzie rowna jej energii potencjalnej

7. Gimnastyczka wyrzucila pionowo w gore pitke z predkoscia o wartosci 4 m/s. Pitka w
momencie wyrzucania znajdowala si¢ na wysokosci | m liczac od podtogi. Oblicz wartos¢
predkosci, z jaka pitka uderzy o podloge. Zaloz, ze na pitke nie dziala sita oporu.

8. Uktad sktada sig¢ z dwoch cigzarkow, nitki 1 bloczka. Rysunek przedstawia stan
poczatkowy, sytuacje w chwili mijania oraz zaznaczone dane. Uktad puszczono swobodnie.
Wyznacz predkos¢ ciezarkow w momencie, gdy si¢ mijaja. Pomin opory ruchu.

na poczatku: potem:
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